



国家安全生产监督管理总局1月2日公布的调度快报显示,2007年全国发生各类事故504952起,死亡98340人,全国煤矿事故死亡3770人。

在山西省临汾市洪洞“12·5”特别重大瓦斯爆炸事故现场,李毅中大怒:“什么六证齐全,是五毒俱全!”2007年12月28日,责任单位和19名责任人被提起公诉。发生在2007年岁末年终的这起事故,导致105名矿工死亡,成为2006年以来最大的一次矿难,这怎能不让李毅中震怒。

循着李毅中在2007年不同场合发表的富有个性的经典“语录”,一条清晰的安全生产工作轨迹呈现在人们眼前。



# 2007年全国发生各类事故504952起,死亡98340人 国家安监总局局长李毅中成为“救火队长”,奔走全国处理事故 李毅中个性“语录”背后故事

## 当地培训的矿长都是这个水平吗?

[原声回放]“我国目前正处在工业化加速发展阶段,处在生产安全事故的‘易发期’,安全生产总体稳定、趋于好转的发展态势与依然严峻的现状并存。——李毅中2007年元旦

[原声回放]“当地培训的矿长都是这个水平吗?这种矿长能把矿管好吗?把他的矿长资格证扣掉,春节后给他培训,考试合格后再发给他。”

——2007年2月9日在陕西铜川松山煤矿督察,李毅中对一个不知所云的副矿长极为不满

2007年的第一天,李毅中在国家安全生产监督管理总局网站公开发表新年献辞,把2007年的安全生产工作主题定为“落实年”和“攻坚年”。

2月9日,李毅中率国务院安全生产委员会办公室第一督察组到达陕西。在陕西铜川松山煤矿督察时,李毅中在现场给督察组介绍情况的生产副矿长出了几道题。李毅中问他,矿井平常瓦斯浓度多少,副矿长想了半天说0.0024。李毅中没动声色:“你是不是搞错了,那是一氧化碳的允许浓度,怎么用到瓦斯上,这不是张冠李戴吗?”李毅中接着又问,瓦斯爆炸极限是多少?这位副矿长又想了半天,还是答不出来,最后说了个0.6(正确答案是5%~15%)。李毅中沉下脸问旁边的煤炭局长、煤监局长:“当地培训的矿长都是这个水平吗?这种矿长能把矿管好吗?把他的矿长资格证扣掉,春节后给他培训,考试合格后再发给他。”

## 法网恢恢,瞒不住逃不掉

[原声回放]“现在在中国这块土地上,任何事故、任何违法违纪行为都没有藏身之地。事故发生在地下800米,可能地上看不到。有的矿主存在侥幸心理,好像瞒就瞒住了,逃跑就销声匿迹了。有群众的监督、媒体的监督,法网恢恢,瞒不住逃不掉。”

——李毅中在学习贯彻《生产安全事故报告和调查处理条例》座谈会上的讲话

就在煤矿整顿关闭工作过程中,国家安监总局接到举报并调查发现,2007年一季度,山西、辽宁等省接连发生了多起瞒报重大煤矿事故的事件。

瞒报事件引起了党和国家的重视。2007年3月28日,国务院办公厅发出《关于严肃查处瞒报事故行为坚决遏制重特大事故的通报》,通报了5起瞒报事故。

10天后的4月9日,国务院就出台了《生产安全事故报告和调查处理条例》,条例的重要内容之一,就是明确规定事故报告应当及时、准确、完整,任何单位和个人不得迟报、谎报、瞒报和漏报。

4月28日一大早,李毅中显得格外兴奋。“今天早上我在网上看到一个消息,我感到很振奋。3月18日山西晋城苗匠煤矿发生了瓦斯爆炸事故,死亡21人,事故瞒报、矿主逃匿,最后群众举报、媒体举报……今天是4月28日,40天就有了结果。”

原来,4月27日,山西省晋城市中级人民法院宣布了对晋城苗匠煤矿“3·18”瓦斯爆炸事故22名责任人的审判结果。煤矿投资人、实际控制人王建军被判无期徒刑,矿长、主管副矿长被判有期徒刑20年。

## 用鲜血和生命换来的事故教训能不能深刻汲取?

[原声回放]“隐患是安全的大敌,隐患不除,事故未已……类似这种事故能不能避免?这种惨案能不能不再发生?用鲜血和生命换来的事故教训能不能深刻汲取?”

——李毅中在国务院湖南省凤凰县“8·13”堤溪大桥垮塌特别重大事故调查组成立大会上的讲话

随着安全生产“落实”和“攻坚”工作的不断深入,全国安全生产继续保持了总体稳定、趋于好转的发展态势。但煤矿、非煤矿山、冶金、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工、道路交通、水上交通等行业和领域的事故隐患苗头却日渐显露。

2007年5月12日,国务院办公厅下发通知,部署在重点行业领域开展安全生产隐患排查治理专项行动,并排出了时间表:6~7月为企业自查自改阶段,排查出的问题隐患要立即整改;7~8月为地方政府督促检查阶段;8月下旬到9月中旬,由国务院安委会组织对相关省(区、市)进行督查;第四季度各单位要组织“回头看”,再检查,再落实,建立长效机制。

2007年8月13日,正在建设的湖南省凤凰县堤溪沱江大桥发生坍塌,造成64人死亡、22人受伤。经调查认定,这是一起严重的责任事故。施工、建设单位严重违反桥梁建设的法规标准,现场管理混乱、盲目赶工期,监理单位、质量监督部门严重失职,勘察设计单位服务和设计交底不到位,湘西自治州和凤凰县两级政府及湖南省交通厅、公路局等有关部门监管不力,致使大桥主拱圈砌体材料未满足规范和设计要求。

“堤溪大桥在事故前就存在着重大隐患,有关责任单位、责任人没有排查,没有发现,更没有采取有效措施,结果酿成大祸。”李毅中痛斥道。

## 我最好能销声匿迹

[原声回放]“做董事长、总经理的,安全生产上你必须把心操到,必须了解隐患,及时发现治理。如果有哪个企业负责人说我这里没有隐患,那么他这种糊涂认识本身,就是该企业最大、最危险的隐患。”

——2007年9月5日就《关于进一步加强安全生产工作坚决遏制重特大事故的通知》新华社发表对李毅中的访谈

[原声回放]“我最好能销声匿迹。”——十几天前在中纪委举行的新闻发布会上,李毅中这样说

2007年9月3日下午,李毅中率国家安监总局、教育部、国家旅游局的14名官员,组成督察小组,前往江苏和山东。在此后的8天时间里,李毅中率督察组途经两省15市、县,检查了24家企业、13所学校,还听取安全生产工作汇报20多次。

李毅中每到一处都紧盯有关安全生产的数字、事例,高危行业安全费用的提取等。当江苏省江阴市市长王锡南介绍“检查企业7153家,共查出各类安全生产隐患3608个”时,李毅中立刻质疑:“有一半没有隐患?哪个企业敢说没有?”

在山东,有关方面不能立即回答出全省工矿商贸企业的准确数字。“全国的数字,我都记在脑子里。不能总理问时,我记不住。你们也一定要记在脑子里。”李毅中告诫说。

十几天前,在中央纪委举行的新闻发布会上,中央纪委副书记干以胜与李毅中调侃道:“李局长出镜率很高,首先不是一件好事。他一出现,就有重大事故发生。”李毅中点头附和道:“我最好能销声匿迹。”李毅中说的是大实话,因为他的出镜率越低,就意味着重特大安全生产事故越少。据新华社电、《法制日报》

**倍棒健身**  
寒暑假学生卡  
高温瑜伽免费体验  
0371-63916777



## 鼠年欢聚香港, 体验无限精彩!

这个春节,香港诚邀您莅临“亚洲国际都会”,体验国际级新春庆典。热闹喧天的年宵花市,璀璨华丽的夜间花车巡游“国泰航空新春汇演之夜”和充满文化色彩的国际演艺团队表演、气势磅礴的烟花汇演、紧张刺激的体育赛事和一连串精彩盛事,将于2月1至21日期间逐一登场,保证令您目不暇接!

赶快计划您的春节之旅,尽享香港独一无二的旅游趣味,乐在此,爱在此!

查询详情,请浏览: [DiscoverHongKong.com](http://DiscoverHongKong.com)

香港  
乐在此·爱在此!



香港旅游发展局

### 香港自由人

- 代订港岛、九龙三、四星级酒店 ¥ 600 元起/间/天
- 香港机场——市区各酒店穿梭巴士 ¥ 70 元/人次
- 香港迪士尼乐园门票 平时 ¥ 295 元/人
- 指定日子 ¥ 350 元/人
- 酒店——香港迪士尼乐园接车 ¥ 80 元/人次
- 香港往返、深圳往返特惠机票 ¥ 1500 元起/人

### 香港直飞三日家庭乐

¥ 3680 元/人

### 港澳直飞五日逍遥游

¥ 4580 元/人

#### 行程特色:

1. 郑州直飞香港,行程方便快捷;
2. 香港迪士尼乐园一天的游览时间,让您尽情感受香港迪士尼乐园的无限幻想和奇妙乐趣;
3. 全程不进购物店,有一天自由活动让客人自由购物;
4. 赠送景点:星光大道、香港太空馆、太平山顶凌霄阁香港夜景;
5. 安排特色风味餐:广东风味餐、特色海鲜风味餐、港式烧腊餐。

包含景点:香港迪士尼乐园、浅水湾、尖沙咀海滨公园、星光大道、香港太空馆、太平山顶凌霄阁香港夜景、香港会议展览中心、金紫荆广场、香港回归祖国纪念碑。

以上产品均无指定购物及强迫自费项目,让您自由自在享受轻松假期。

地址:郑州市花园路85号新闻大厦8楼海外部  
电话: 65582800 65582626 65582622

以上信息仅供参考,恕不另行通知。  
\* 第三类产品包含签证费用; \* 本广告内容仅供参考,请仔细阅读产品说明。



河南省中国旅行社